

上海专列海报故事 以人为本 搭建医患沟通桥梁

医师报讯(融媒体记者 贾薇薇)每年如约而至的公益巡展活动已成为庆祝中国医师节的特别献礼:一列列地铁专列满载着我们的祝福与敬意,通向医务工作者的心里;一张张主题海报诉说着医者故事与行业正能量,搭建起医患沟通的桥梁。

8月16日,“健康中国 救在身边 关爱生命”全国地铁联动主题公益巡展活动(2023)座谈会在《医师报》直播中心召开。会上,上海地铁专列4张海报的主角分享了他们的故事。



范先群 点燃光明的希望

眼健康是国民健康的重要组成部分。中国工程院院士、上海交通大学医学院院长范先群院士指出,当前我国仍是世界上盲和视觉损伤患者最多的国家之一,依然存在着眼科优

质医疗资源总量相对不足、分布不均衡等问题。近年来,上海交通大学医学院附属第九人民医院眼科团队聚焦眼科疑难重症和常见病、多发病,加强基础、临床和转化研究,

提高解决眼科疑难重症的能力,加强学科建设和人才培养,致力于将九院眼科建设成为国际上眼肿瘤、眼眶病领域手术量最多、手术难度最大、解决疑难重症能力最强的临床诊疗中心。

俞卫锋 做好“中场球员” 麻醉内涵不只止痛

上海交通大学医学院附属仁济医院麻醉科主任俞卫锋教授将麻醉手术生动地比喻为一场足球赛,而麻醉医生正如衔接各方的中场球员。随着麻醉学

的范畴不断延展与更新,麻醉的内涵也不再是单纯解决术中止痛的问题,在无痛胃肠镜、无痛气管镜等领域也发挥着不可或缺的作用,俞卫锋呼吁公众

能够理解和支持麻醉医学事业,并希望更多年轻医生加入到麻醉医师队伍中,“我们将继续努力,为更好地保障公众健康作出更大的贡献!”

李进 不同角色中的相同使命

“上医治未病。对于肿瘤而言,防大于治。”同济大学附属东方医院肿瘤医学部主任李进教授分享了他进行科普宣传的两个目的:面向公众普及肿

瘤防治知识,面向医生推动诊疗水平同质化。在普通民众眼里,李进可能是一个老专家;在医学同道眼中,他应该是一个科研能力突出的研究

者;在患者眼里,他是能帮助他们重获健康生活的医生。而在每一个角色中,李进的期望都只有一个:让肿瘤患者获得更好的治疗,守护他们的健康生活。

蔡三军 大肠癌防治成果来之不易

“大肠癌可防可治!”复旦大学附属肿瘤医院大肠癌诊治中心主任蔡三军教授反复强调,肠癌是国际公认的最容易预防的肿瘤。美国相关机构分析发现,近30年间,大肠癌发病率降低了近50%,其中

35%可归功于一级预防;53%归功于二级预防。对于肠癌的治疗,蔡三军指出,大多数肠癌是可以治好的,通过规范运用手术、放疗、化疗等综合治疗手段,大肠癌的5年生存率为54%,在诊疗

水平较高的医学中心,甚至可达70%左右,“这在肿瘤领域已十分不容易”。



8.19 中国医师节·真心话告白墙

- ◎ 赵方刚 一身白衣不辱使命,一颗丹心铸就忠诚!
- ◎ 申东杰 期待医学教育关注人的心理健康、生活方式教育,多一些非医学手段促进健康的知识和技能。
- ◎ 杨杰 我是医生,我想说:13年来感谢我的每一位患者,感谢每一位信任我的家长,很荣幸为大家服务!感谢医生这份职业带给我无限的价值感!数十年如一日地穿着这件沉甸甸,但是能带给我无限精气神的白衣!

